

por entonces una nueva deshonrosa coalicion. Si con tanta sinceridad se profesan los principios federalistas que se predicen en clubs y manifestaciones populares, ¿a qué tanta dureza para con los que no aceptan transaccion alguna con los enemigos de la Federacion?

En la Sodoma politica de España, como llamaba el malogrado Sixto Cámara a ese foco de podredumbre que fue corte de los Borbones, se fragua algo grave contra la integridad del credo republicano federalista. ¡Alerta!

Se han expedido recientemente órdenes ó consejos encaminados a crear nuevas desidencias entre nosotros y a ahondar la que nació con la fatal cuestion del juramento. ¡Alerta!

Se nota una nueva transformacion de pocos días a esta parte en una de las faces de nuestros Jefes politicos. Se trata de quedar en pie, tenza quien venza, algunas eminencias del partido. ¡Alerta!

Los principios y la unidad del partido republicano federalista tan necesaria en las presentes criticas circunstancias, pueden sufrir gravísimo menoscabo; los implacables enemigos de la Libertad que privan en altas regiones pueden ver facilmente coronados sus esfuerzos para uncirnos de nuevo al coro triunfante de los déspotas. ¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta! que soñabas cosa obnubilada así es que los Republicanos de buena fe, que profesais y propagais las sublimes ideas de Justicia, Igualdad y Libertad sin mira alguna indigna de corazones levantados. ¡Ojo, ojo, mucho ojo! Estamos cercados de peligros y so pretesto de conveniencia se puede hacer infame traicion a nuestra causa.

Nadando trasacciones. Unidos los federalistas, somos sobradamente fuertes para hacer frente y vencer á nuestros enemigos de todos los matices. ¡Ay de nosotros, ay de la Libertad, si formasemos incautamente liga con alguno de ellos!

¡Guerra sin tregua a las coaliciones! Desprecio a los pasteleros! Viva la REPÚBLICA DEMOCRÁTICA FEDERAL! suspendo artízal sol a oíspedra orzal y orzal

Publicamos con mucho gusto la siguiente carta: del Sr. director de «La Reforma».

Mi muy querido amigo: Acabo de recibir la adjunta carta que desde Sevilla se me participa la inauguración de un magnifico templo masónico en aquella capital, y ruego a usted se sirva insertarla en las columnas de su ilustrado periódico. El gran Oriente de España y las lógias dependientes del mismo envian un fraternal y cariñoso abrazo a sus hermanos de Sevilla, que aunque dependientes de un Oriente extranjero, son muy queridos de los que trabajamos con él verdadero, legítimo y reconocido Oriente de España. Los esfuerzos de los hermanos de Sevilla son dignos de la gratitud y el encargo sea el intérprete de sus sentimientos.— Al h. Graco.— Madrid.

Querido h. Una fiesta de gran importancia tuvo lugar en este valle en la noche del 2 del presente mes. Tal ha sido la inauguracion de un taller, construido expresamente para gloria del gran Arquitecto del Universo, y en el que los masones elevan templos a la virtud y calabozos a los vicios.

La decoracion del nuevo templo masónico, si bien arreglada á las prescripciones de ritual, es de un gusto elegantísimo. El salon principal mide 18 metros de largo por 8 de ancho, con una altura proporcionada. La bóveda que lo cubre representa

el firmamento con innumerables estrellas; al Oriente se eleva la plataforma y escalinata, rodeada de una balaustrada de bronce, coronada de granadas: las paredes laterales están divididas por una decoracion de revueltas de un gusto grave y esquisito; en cada uno de ellos, y dentro de tarjetones triangulares, aparecen los nombres de los masones más célebres de la antigüedad, tales como Buda, Zoroastro, Pitagoras, Moisés, Solon y otros, así como de los contemporáneos Riego, Lincoln, Washington, Voltaire, Franklin, etc. Por debajo de una moldura arquitectónica, corre el cordón anudado, simbólico de la union indisoluble que liga á todos los hermanos, esparcidos por la superficie de la tierra.

Colocadas convenientemente, se ven las estatuas que representan la sabiduría, la fuerza y la belleza; y al Occidente las dos columnas bronceadas, y en su remate granadas y lirios. El resto del decorado lo completa un elegante zócalo de marmol, grupos de atributos masónicos y el pavimento dintelado. Ademas de este departamento principal, cuenta el edificio con dos cuartos de reflexiones, dispuestos convenientemente; una espaciosa habitacion de pasos perdidos, la secretaria y biblioteca, y otras piezas de servicio.

He visitado en el extranjero diferentes lógias; las he visto decoradas con mas lujo, pero ninguna con tanto gusto artístico; así es que mi sorpresa fué extraordinaria al encontrarme en España con un templo masónico de la importancia del de Sevilla. Si grata fué mi sorpresa al ver el local, no lo fué menos al registrar en el cuadro lógico de hermanos los nombres de los principales comerciantes de la capital de Andalucia en fraternal consorcio con los de honorados artesanos; los de las eminentes en el saber humano con modestos empleados, militares periodistas y otras muchas personas, todas honradas, pero de distinta posición social.

El pecho se ensancha, la alegría inunda el corazón al verse uno rodeado y cariñosamente festejado por una falange cosmopolita que no mira con prevención las ideas políticas ó religiosas que cada cual profese, y que solo le basta acreditar que pertenece á la asociación universal, para encontrar ayuda, protección y cariño.

El acto de la inauguración del templo fué majestuoso. Asistieron todos los obreros de la logia de Sevilla, una comisión numerosa de la de Cádiz, otra de Madrid, y un h. representante del Gran Oriente lusitano, bajo cuyos auspicios trabaja esta lógia con el nombre distintivo de Fraternidad Ibérica núm. 41.

Entre las notables y humanitarias proposiciones que escuchamos, fué una, si la memoria no me es infiel, que con objeto de solemnizar el fausto suceso que se celebraba en aquella tenida, se adjudicara un premio, no recuerdo de que cantidad, al pobre ó a la pobre que hubiese dado mayor prueba de caridad ó amor a la humanidad en el mes de agosto; otro de honor, al mejor alumno de la clase de metafísica en el próximo curso, y otro al mejor alumno de las carreras de ciencias exactas en el ramo de matemáticas, a cuyos dos últimos premios se optaría por oposición. El trofeo de pobres produjo en aquella noche una fuerte cantidad, que integra fué adjudicada a un obrero que había trabajado en la obra y que se había distinguido por su celo, aplicación y honestidad. Asistieron á dicho acto muchos visitantes masones extranjeros.

Así es como emplean su tiempo los libres masones. Elos hechos es la mejor contestacion a los ilusos detractores de tan benéfica institucion.

Enorgullecido de lo que he presenciado en mi patria adoptiva, conservando un gratísimo recuerdo

del festival que siguió á la inauguracion del templo, me atrevo a dirigiros estos mal perjeados telegramas para que haga de ellos el uso que crea mas conveniente, en la inteligencia que no creo faltar á la cautela que nos es tan recomendada, al escitaros publicar estas noticias que tanto honran y enaltecen nuestra augusta institucion, suplicando en este caso la corrección de estilo, pues como extranjero no soy muy purista en el hermoso idioma español.

Salud, unión y fuerza. Sevilla 10 de setiembre de 1869.

S. BOILEAU.

g.: 3.: (De la Reforma.)

Del Diario de Barcelona del 3:

Ayer tarde vimos pasar por la calle de Ronda de San Pedro un batallón de tropa en traje de marcha. Como se dirijía hacia la plaza de Cataluña media hora antes de la salida del tren-correo de Valencia, presumimos que se encaminaba á Tarragona.

De La Discusion

En dos artículos titulados Kamelokoff y Almes! continúa La Política recopilando cuanto dicen los demás periódicos acerca del duque de Génova, quien ha llegado á ser en el colegio una monomanía.

Plácenos ver como los diarios monárquicos se ocupan en ridicularizar á todos los candidatos.

En el número de hoy del Diario de Hoy se comunica de la aduana de Alicante en que pide aclaraciones sobre una cosa que creyó haber dichado con una gran claridad.

Como tengo motivos para creer que iguales ó semejantes comunicaciones se me han de dirigir por otras aduanas, me reservo contestarlas juntas cuando sea la ocasión, en su orden y caso oportuno.

En el entretanto, sin embargo de diré á todas para su edificación lo que Jesús da los escribías y fariseos: Aquella de vosotras que se considera sin mancha, alce el brazo sobre mis y arrójeme la piedra. Sin el asombro que dudo si el asiduo del

Cañet 19 de setiembre de 1869.— José Puig y Llagostera.

Según telegrama que recibimos en este momento, nuestro querido amigo Castelar ha tenido en Zaragoza un recibimiento magnífico, como no lo tuvo jamás ningún rey. El pueblo en masa le ha recibido con pendones y banderas, saliendo también los célebres gigantes y enanos, que solo se sacan del Ayuntamiento en las grandiosas solemnidades que hace aquella población á la Virgen del Pilar. En nuestro próximo número daremos mas pormenores.

El emigrado francés Félix Pyat había escrito á Victor Hugo una carta diciéndole: «La hora de entrar en Francia ha llegado; dadnos el ejemplo y os seguiremos.

Victor Hugo ha contestado lo siguiente:

«He leído vuestra magnífica carta. Como comprendereis, no tengo derecho de hablaros en nombre de vuestros compañeros de destierro. Limito la respuesta á mi persona.

Creo que antes de poco se derrumbará la barre-

ra del honor que me impuse yo mismo en aquel verso:

Et, si n'en rest qu'un, je serai celui-là.

Y si no queda mas que uno solo, yo seré aquel.

Entonces entrare.

Y despues de haber cumplido el deber del des-
atierra, cumplire otro deber. Me pertenezco a mi
conciencia y al pueblo.—Victor Hugo.

ESTAMPA DE ALTAIR AL 1869

GRONICA LOCAL
y otros obituarios. ALTAIR se tope la crónicas.

Mahon 26 setiembre de 1869.

Como verán nuestros lectores en la sección de anuncios, el 1º de octubre se abre al público una escuela de dibujo natural. Tiempo hace que se notaba la falta de semejante mejora; pues que en un país que tantos hijos ha producido eminentes en la música, contados son los que se han distinguido en el arte de Apeles.

Enviamos nuestro leal y sincero parabéu á la Corporación popular, que tanto protección dispensa á la pública instrucción, confiando que sabrán corresponder á ella los padres de familia que estiman en algo la educación de sus hijos.

Retirado del bùltico de la sociedad
por su carácter sacerdotal y por los disgustos que ha experimentado como todo hombre que viene desempeñando un papel notable en la escena del mundo, vemos al eminente Maestro D. Benito Andreu, el autor de la aplaudidísima *Fidanzata*, una de nuestras glorias patrias, mientras que sus discípulos, dignos émulos, conquistan un renombre en el arte musical, en ese arte que commueve las fibras de nuestra alma y nos transporta en dulce arrobamiento á regiones desconocidas, paraíso virgen en donde tan solo penetra la esencia de nuestro ser.

Al catálogo de excelentes músicos que vieron la luz primera en esta querida patria debemos añadir con satisfacción suma el nombre de nuestro buen amigo Don Juan A. Cardona aventajado discípulo del Sr. Andreu, por cuyas excelentes dotes y profundos conocimientos musicales, desenvueltos en una de sus últimas composiciones, ha merecido que los periódicos de nuestras Antillas le destiñaran un puesto en sus columnas. Nosotros al transcribir de *La Bandera Española* de Santiago de Cuba la siguiente descripción, damos la más cordial enhorabuena al Sr. Andreu y enviamos nuestros plácemes al digno compatriota que tan altamente honra á su patria.

He aquí el escrito á que hacemos referencia:

«La gran misa, compuesta por el joven D. Juan A. Cardona, ha dejado completamente satisfecho al auditorio, y en especial á los armonistas, que la califican de una obra maestra, respecto al enlace de las ideas con el apoyo del arte, como así mismo, de la sublimidad de sus melodías, brotando los sentimientos del genio que no encuentra obstáculos en su carrera, de ese genio innato que si bien se inflama en la llama de las inspiraciones también las inspiraciones necesitan de su influjo regenerador.

La misa principió por los *Kières* como introducción, obligados a contrabajos y seis voces, en que se lucieron Gonzalez y L. Boza, pues la parte que tenían que desempeñar presentaba dificultades por la complicación de notas en escalas ascendentes y descendentes. Siguió luego el *Gloria* á seis voces, cuya música sin faltar al principio ritmico, tiene armonías de un sentimiento expresivo que denotan,

desde luego, la abundancia de conocimientos en su autor del arte de la composición. Iguales armonías hay en el *Laudamos*, de soprano y contralto, cantado por los Sres. Bonnet y Gener, con bastante compás y entonación. A continuación en el *Dómine Deus*, había un solo de tenor en el que Nolasco, con el gusto que le caracteriza, daba á cada nota la expresión que suspende el alma para entregarse á dulces meditaciones. Lo mismo puede decirse del *Quotillis*, pieza para barítono y bajo que cantó el autor y el Sr. Vaillant, el primero siempre entonado el segundo uniendo á la entonación su simpática voz de bajo profundo. Las seis voces en diálogo del *Quoniam* y *Cum Sancto*, agradaron por lo ingeniosa de la composición, y seguidamente nos sorprendiera la patética música del *Gradual*; terceto, en que entraban el soprano, tenor y barítono, nos sorprendiera hemos dicho, porque nada del periodo musical había que no fuera original, con esas melodías pegajosas, por decirlo así; que nos recuerda las selectas partituras del inmortal Bellini. Pero en donde parece que era inagotable el genio de Cardona fué en el *Credo*, tesoro de inapreciables armonías, raudal de bellezas artísticas conjunto de lo sublime e ideal, en cuyo *incarnatus* que cantaron Vaillant y Nolasco existe todo un portento de esa música clásica que embebe el espíritu y lo domina con el mismo poderío de las producciones de Chopin. En esta pieza no había mas instrumentación que violoncellos, violas y contrabajos. Y así debía de ser para el efecto que el autor se propone. Despues siguieron el *Crusifixus* y el *Sanctus* á seis voces y en diálogo, y el *Benedictus*, á cantolllano por dos bajos, cuyos giros melódicos muy originales hieren las fibras del corazon. En este trozo de música patética acompañan los dos violoncellos y contrabajo, y entonces, nos creímos transportados en el templo de la Magdalena (en París) en un dia como el Viernes de Dolores.

Nada diremos del *Agnus Dei*, *Santa María* y del *offertorio*, obligado á viola que tan al justo y con tanta maestría ejecutara A. Boza: los intelijentes pueden juzgar y seguros estamos que comprendrán que en nada nos excedemos, partidarios como somos de quemar incienso en aras de la verdad y de hacer justicia al mérito.

La misa del Sr. Cardona ha tenido aceptación, y creemos que volverá á cantarse en otra fiesta solemne, y entonces mejor ensayado nada dejará que deseas: pues han de saber nuestros lectores, que los ensayos no mas se dieron, pocos á la verdad para una misa del género expresado, y que á no ser por la inteligencia de los buenos profesores de que se componía la orquesta no hubiera tenido el éxito deseado.

No concluiremos sin felicitar al amigo Cardona por su obra gigantesca, elogiándole muy particularmente el *Gradual* por su final en que tan estrictamente observa las reglas del canon, que conocemos con el nombre de *perpetuo*, ejecutado sobre el primer motivo de dicho *Gradual*; primero los violines, contestando luego los segundos, después las violas para seguir los violoncellos, y por ultimo los contrabajos; en todo, la armonía llena, con esa sucesión de sonidos siempre en la tonalidad y naturalidad. Todo lo cual indica que el autor posee en alto grado la organización y buen sentido del que nace para inmortalizarse en el templo de las armonías.—I.

Hoy debe tener lugar en el Comité democrático-republicano-federal de esta ciudad, la votación por sufragio universal de la candidatura para el Comité de Estado de las Baleares.

Recomendamos la asistencia.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.

Santa Justina virgen y mártir.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Asunción, en la iglesia parroquial de Santa María, privilegiada.

Las Hermanas de Caridad de la Sociedad de San Vicente de Paul establecidas en el Hospital Civil y Casa de Beneficencia de esta Ciudad, celebrarán el Aniversario de la muerte de su Santo Padre, con los Cultos siguientes: Esta tarde en la iglesia del Hospital San José, á las 6 se cantarán completas solemnnes. Mañana á las 9 y $\frac{1}{2}$ de la misma se cantará el oficio con acompañamiento de la orquesta, publicando las glorias de dicho Santo el Dr. D. Lorenzo Pons, pbro. Por la tarde á las 6 se cantará el Santísimo Rosario con acompañamiento de orquesta, seguirá un rato de meditación, luego tres Padres Nuestros cantados y los gozos.

En la de Santa María, tendrá lugar la función mensual del Apóstolado de la oración predicando D. Jaime Tutzó, pbro.

Santo de mañana.

Santos Cosme y Damian mártires.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

ARRIBACIONES

Entrados el dia 25.

De Palma en 3 d. laud esp. Pleita, de 16 ts, patron Guillermo Vicens, con 5 trip., 1 pas. y yeso.—Consignado á la orden.—Despachado para Pollensa en lastre.

Despachados el dia 26.

Para Alicante balandra esp. N. del Carmen, de 19 ts. p. Gabriel Marsal con 3 trip., 2 pas. y patatas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrado.	Higrómetro á las 9 horas m.	Pluviómetro milimetros.	Sensibilidad Viento 9 h. mañana	Vientos	Fuerza sobre un metro cuadrado en kilos.
25	767.5	22.8	18	57	9 NE. fujo.	1°	

ABERRACIONES ASTRONÓMICAS.

SOL.—Sale á las 5 h. y 51 ms.—Póñese á las 5 h. y 51 ms.

LUNA.—Sale á las 10 h. y 47 ms. de la m.

Póñese á las 10 h. y 47 ms. de la m.

Servicio para el 26.

Gefe de dia: El Comandante graduado, D. Mi-

guel Gonzalez y Martinez, capitán del regimiento

infantería de América n.º 14.—Parada, hospital y

provisiones, el mismo cuerpo.—El T. C. Comandan-

te Sargento Mayor.—Joaquín Trujillo y Sanchez Val-

verde.

Aberración astronómica en el año 25 de setiembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 26 de setiembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 27 de setiembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 28 de setiembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 29 de setiembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 30 de setiembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 31 de setiembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 1 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 2 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 3 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 4 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 5 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 6 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 7 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 8 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 9 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 10 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 11 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 12 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 13 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 14 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 15 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 16 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 17 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 18 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 19 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 20 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 21 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 22 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 23 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 24 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 25 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 26 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 27 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 28 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 29 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 30 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 31 de octubre de 1869.

Aberración astronómica en el año 1 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 2 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 3 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 4 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 5 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 6 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 7 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 8 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 9 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 10 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 11 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 12 de noviembre de 1869.

Aberración astronómica en el año 13 de noviembre de 1869.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Comité democrático - republicano
á establecer el comité federal de Mahon. **ETHIO**
Es importante saber si no se convoca al día 26. **setiembre**

Se convoca junta extraordinaria siendo pública la entrada para hoy, domingo 26 del mes actual á las cuatro de la tarde para proceder á la elección de los nueve individuos que han de formar parte de la Junta directiva del Comité Republicano Federal de Estado de las Baleares; en su consecuencia cumple á este comité hacer algunas prevenciones.

- 1.º La elección de los individuos que deben ser elegidos por sufragio universal en todos los pueblos de la isla donde haya comités tendrá lugar el domingo 26 del corriente empezándose á las cuatro de la tarde y terminándose á las ocho de la noche.
- 2.º Serán electores todos los ciudadanos mayores de 18 años que estén afiliados al gran partido republicano.
- 3.º La candidatura que ha sido aprobada por el comité Republicano de la provincia es la que se inserta á continuación del anuncio.

4.º Se procurará por todos los medios que estén al alcance de todo buen republicano, el que no se introduzca entre ellos en el acto de la votación elemento extraño que pueda desnaturalizarla.

CANDIDATURA

para el

COMITÉ DE ESTADO REPUBLICANO FEDERAL
— **DE LAS BALEARES.**

Ciudadano Juan Ankermann y Riera.

» Sebastián Bauzá y Quetglas.

» Manuel Bonnín y Valentí.

» José Estadé y Coll.

» José Guarro y Figueras.

» Rafael Manera y Serra.

» Gabriel Oliver y Morey.

» Miguel Quetglas y Bauzá.

» Antonio Villalonga y Pérez.

Ciudadanos: El comité de Estado Balear está llamado á cumplir una gran misión: hágamos pues fervientes votos para que no defraude nuestras esperanzas, diciendo:

VIVA LA REPÚBLICA FEDERAL.

Mahon 26 setiembre de 1869.—Por la J. D.
el Secretario, Gabin Sirvent.

Alcaldía popular de Mahon.

El domingo 26 del corriente á las doce del dia tendrá lugar ante el Ayuntamiento una licitación para adjudicar en amortización de la deuda municipal la cantidad de 1200 escudos, á saber: 1000 escudos en pago de capitales de censos e intereses y 200 en pago de créditos procedentes de la capitalización de pensiones diferidas.

Los acreedores del Ayuntamiento podrán presentar sus posturas en pliegos cerrados desde las once y media á las doce del dia, en cuya hora se abrirán y leerán á presencia de los acreedores todas las proposiciones presentadas para ser admitidas las mas ventajosas. Las proposiciones se extenderán bajo las siguientes fórmulas:

Deberá prestar un capital de (censo ó interés) de libras, por la cantidad de libras.

D. cede un crédito de libras procedente de la capitalización de pensiones diferidas por la cantidad de libras.

(Fecha y firma del acreedor.)

Los acreedores de pensiones diferidas que no sepan con precision á cuanto asciende su crédito por este concepto, podrán extender su proposición en los siguientes términos:

D. cede toda la cantidad que acredita procedente de la capitalización de pensiones diferidas, con un..... por ciento de pérdida.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de las personas á quienes pueda interesar. Mahon 22 de setiembre de 1869.—El Alcalde 1., Gerónimo Escudero.

Curso académico de 1869-1870.

Continúa abierta la matrícula á todas las asignaturas necesarias para recibir el grado de Bachiller en Artes.

Hoy á las 10 de la mañana empiezan los exámenes de instrucción primaria para los que deben ingresar en la 2. Enseñanza.

El dia 28 de los corrientes tendrán lugar los exámenes extraordinarios de prueba de curso.

El dia 1. de octubre se verificará la solemne apertura del curso académico de 1869 á 1870.

El cuadro de los días, horas, locales y profesores de las diferentes asignaturas está ya fijado en el tablon de edificios de este Instituto.

Mahon 25 de setiembre de 1869.—El Secretario, Dr. Lorenzo Pons, pbro.

Lotería Nacional.

Admon. pral. n.º 1462 en Mahon.

PROSPECTO

del sorteo que se ha de celebrar el 5 de octubre

de 1869.

Constará de 15.000 billetes al precio de 20 escudos cada uno, distribuyéndose 225.000 escudos en 743 premios, á saber:

Premios. Escudos.

1 de 1.000 reales. 60.000

11 de 100 reales. 20.000

1 de 1.000 reales. 10.000

15 de 1000. 15.000

475 de 200. 95.000

250 de 100. 25.000

743 225.000

Los billetes están divididos en décimos que se suspenden á DOS Escudos cada uno en esta Administración de la Renta, calle Nueva n.º 24. Mahon 26 setiembre 1869.—Juan Rodríguez.

PARA VENDER.

Lo está una casa de la calle del Castillo n.º 10. Informarán en la calle Puente del Castillo n.º 25.

ELEMENTOS DE MATEMÁTICAS.

Por Joaquín M. E. Cardin.

3 tomos 40 rs.

En esta imprenta informarán. 3

Se saca en venta en pública subasta la casa situada en el Portal de Mar n.º 8 de esta ciudad, propia

de los herederos de D. Bartolomé Sans y Coll Y bajo las condiciones contenidas en el albarán que se halla en poder del Pregonero público.

Para la HABANA directamente.

Saldrá de Barcelona á principios de Octubre próximo el vapor español MARIA, admitiendo cargo y pasajeros. I al precio de 100 reales.

PEBEOLEO.

á 22 céntimos el porrón calle del Norte n.º 8, tienda de Juan Riudavets (a) Gallo.

PARA VENDER.

Lo está la casa n.º 150 de la calle de Gracia. Informará Juan Villalonga en Biniatap.

Semilla de Zulla (Clover).

Se vende en la calle de la Plana n.º 20, á precios arreglados.

Alcaldía popular de Mahon.

Deseoso el Ayuntamiento de mi presidencia de proporcionar á la juventud menorquina toda la instrucción que sea compatible con los recursos de este Ayuntamiento que dispone el Municipio, en su presupuesto vigente consignó una partida para atender á los gastos que había de ocasionar la enseñanza del dibujo natural de que ha carecido hasta ahora esta población. En su consecuencia, aprobado aquél por la superioridad, el dia 4 de Octubre próximo se abrirá á la juventud estudiosa una escuela de dibujo en el mismo local de la pública de niños de esta ciudad, en la que regirán las disposiciones siguientes:

1. Se admitirán todos los jóvenes que se presenten y hayan cumplido nueve años de edad.

2. Todos los alumnos que no sean de la clase de pobres, satisfarán mensualmente cien milésimas de escudo.

3. La clase se dará en invierno de las siete y media á las nueve de la noche; y en verano de las ocho y media á las diez.

4. La lección será diaria, excepto los domingos y días festivos.

5. Constituirán la enseñanza las asignaturas siguientes:

1. Nociones de geometría práctica; 2. dibujo natural de figura, paisage, ornamentación, perspectiva y nociones de arquitectura.

La escuela estará á cargo del ayectado artista D. Francisco de Asís Pons y del joven profesor D. Pedro Monjo.

Los jóvenes que deseen ingresar en la referida escuela, deberán inscribirse en la Secretaría de la Junta local de Instrucción primaria calle de Hanover n.º 11.

Lo que he dispuesto se inserte en este periódico para conocimiento del público.

Mahon 27 Setiembre 1869.—Gerónimo Escudero.

MAHON.—Tip. de Fabregues, hermanos, calle del Norte. 1.